

# 中国 梦

2013年全国两会星报全媒体记录



03 深读·热点

编辑 宋才华 组版 王贤梅 校对 仕明  
2013年3月18日 星期一

市场星报

3月17日上午,国务院总理李克强在人民大会堂三楼金色大厅会见中外记者并回答记者提出的问题。李克强总理在开场白中表示,我们衷心感谢人民代表的信任,从担任新职的那一刻起,我就深感这是全国各族人民的重托,是重大责任。我们将忠诚于宪法,忠实于人民,以民之所望为施政所向。同时就施政目标、反腐、国家机构改革、中美关系、网络安全、中国改革、食品安全、环保、中俄关系等问题进行了回答。

## 削权如割腕 要有壮士断腕的决心

### 国务院总理李克强答记者问



精彩语录

**最务实**·凡事想要做成的话,总是要在理想和现实之间作出可能的选择。

**最坚定**·我们要有壮士断腕的决心,言出必行,说到做到,决不明放暗不放,避重就轻,更不能搞变相游戏。

**最有力**·要把法律放在神圣的位置,任何人、办任何事,都不能超越法律的权限,我们要用法治精神来建设现代经济、现代社会、现代政府。

### 机构改革 行政审批事项再削减 1/3 以上

新加坡《联合早报》记者:这次国家机构改革和职能转变方案引起高度关注,请问李总理的是,这次改革是不是您理想的方案?怎样达到简政放权和转变政府职能的目标?

李克强:你谈到理想,凡事想要做成的话,总是要在理想和现实之间作出可能的选择。这次改革方案核心是转变政府职能,当然也是简政放权。如果说机构改革是政府内部权力的优化配置,那么转变职能则是厘清和理顺政府与市场、与社会之间的关系。说白了,就是市场能办的,多放给市场。社会可以做好的,就交给社会。政府管住、管好它应该管的事。

机构改革不易,转变职能更难,因为它更深刻。我

在地方调研的时候,常听到这样的抱怨,办个事、创个业要盖几十个公章,群众说恼火得很。这既影响了效率,也容易有腐败或者叫寻租行为,损害了政府的形象。所以必须从改革行政审批制度入手来转变政府职能。现在国务院各部门行政审批事项还有1700多项,本届政府下决心要再削减三分之一以上。

不是说政府有错位的问题吗?那就把错装在政府身上的手换成市场的手。这是削权,是自我革命,会很痛,甚至有割腕的感觉,但这是发展的需要,是人民的愿望。我们要有壮士断腕的决心,言出必行,说到做到,决不明放暗不放,避重就轻,更不能搞变相游戏。

### 施政目标 新一届政府要实现三项任务

人民日报记者:很多人都认为,新一届政府所面临的十分艰巨。请问总理,您的施政目标是什么?您打算首先去解决的主要问题又是什么?

李克强:关于施政目标,可以说中共十八大已经做出了全面部署,这就是本届政府的施政目标。在我们离实现现代化越近的时候,遇到的风险和就会越多。

偌大个中国要解决的事很多,如果说主要问题的话,我想:第一,还是持续发展经济。要努力去实现2020年的目标,测算一下,这需要年均增长7%的速度,这不容易。但是我们有有利的条件,有巨大的内需。关键在推动经济转型,把改革的红利、内需的潜力、创新的活力叠加起来,形成新动力,并且使质量和效益、就业和收入、环境保护和资源节约有新提升,打造中国经济的升级版。

第二,是不断改善民生。也就是说要着力提高城乡居民,特别是低收入者的收入,持续地扩大中等收入群体。

第三,是要促进社会公正。公正是社会创造活力的源泉,也是提高人民满意度的一杆秤,政府理应是

社会公正的守护者。

我们要努力使人人享有平等的机会,不论是来自城市还是农村,不论是来自怎样的家庭,只要通过自身的努力,就可以取得应有的回报。不论是怎样的财富创造者,是国企、民企还是个体经营者,只要靠诚信公平竞争,都可以获得应有的收获。

解决这三个问题,也可以说是实现三项任务,还需要有三大保障。一是建设创新政府,依靠改革开放使经济社会充满活力;二是建设廉洁政府,增强政府的公信力、执行力和效率;三是建设法治政府,这尤为根本,要把法律放在神圣的位置,任何人、办任何事,都不能超越法律的权限,我们要用法治精神来建设现代经济、现代社会、现代政府。

推进这三项任务的实现,应该说要付出艰辛的努力。好在我的前任温家宝总理和已经离任的同事们打下了好的基础,我们对他们表示深深的敬意。我们也坚信,在以习近平同志为总书记的中共中央领导下,依靠13亿人的勤劳、智慧,我们会不断地走向成功,去实现民族复兴、实现现代化。

下转04、05版

世纪城

北城世纪城  
Beicheng Centown

520万平米  
各种配套齐全  
10万人生活大城

3月18日

北城世纪城售楼部  
乔迁新址

特价加推两居

33万元起

80平米两居、90多平米三居

震撼超低总价33万元起



Beicheng Centown

我们造城

0551-6696 9999

长房预售证第2012111号